

牙膏打“功效”牌

专家:无治疗作用

本报讯(记者 王璐)近日,云南白药牙膏的一场“功效门”事件引来不少市民的质疑。日前,记者从长沙市各大超市调查了解,打“药效”擦边球的牙膏市面上比比皆是,而其价格也因加入药物成分翻了好几倍。牙膏真的能治牙病么?对此,湖南省食品药品监督管理局表示,牙膏只是牙刷和牙齿间的润滑剂,市场上销售的药物牙膏根本不会起到治疗的作用。

在长沙市几家大型超市记者发现,但凡加入“漱口水”、“蜂胶”、“竹盐”等特殊成分的牙膏价格都比普通牙膏高出数倍。在日用品专柜记者看到,一支普通高露洁牙膏的售价最便宜仅3.5元,而同样

品牌的专效抗敏牙膏,价格却竟高达28元。如此高价的牙膏究竟有什么特别之处呢?超市销售人员告诉记者,“这种牙膏里面特别添加了抗过敏配方。”但被问及具体是什么抗过敏配方时,该促销员表示自己也不清楚。此外,该名销售人员还表示,据目前的销售情况看来,“去火”和“解决牙龈问题”的牙膏最受夏季消费者的欢迎。

长沙的马小姐是一位怀孕5个月的准妈妈,她这次是专门来购买“蜂胶”牙膏的。“听说这款牙膏里面含有蜂胶,蜂胶对于牙齿具有较好的保护作用,而且还能够滋养牙龈,预防牙龈炎症的发生,孕妇产妇产后都可以用。”记者统计,在牙膏销售

专区,有近20个品牌牙膏都不约而同地打出功效牌,并在包装的醒目位置标出对口腔溃疡、美白牙齿、坚固牙齿等不同功效。

据了解,中国新版《化妆品标识管理规定》明确指出“牙膏命名不可随便涉及‘医药’字眼”。而卫生部门专家则表示,牙膏只是一种清洁口腔的用品,最基本的功能就是辅助牙刷去除牙菌斑和牙齿中的食物残渣,其中牙刷起主要作用,牙膏只起辅助作用,仅仅起到清洁牙面,使口腔清爽的效果,对于产品上标注的治疗功效更多的是商家的一种宣传的噱头,牙膏不是药,其实际功能远小于其宣传功效,消费者要谨慎选择。

劣质防晒品 很伤人

本报讯(记者 刘凯洋)连日来,长沙气温持续走高,和遮阳伞一样,不少防晒产品也“热”了起来,尤其是被冠以“防晒”、“遮挡紫外线”、“防炫光”等功能后,更加受到消费者的青睐。

8月3日,记者走访了长沙市五一一路、解放西路、中山亭、文庙坪等地的小饰品商铺发现,不论是太阳镜、防晒面罩还是披风都十分走俏,售价只要几十元甚至十几元,且都没有标明任何防晒指数或者防晒材料等字样,全凭店铺老板的说法。像太阳眼镜,店老板的回答就五花八门:100%防紫外线,镜片材质是塑料、纳米材料、树脂镜片。而对这些低廉太阳镜是否伤眼的问题,很多店铺老板认为,顶多是防紫外线效果不好,怎么可能伤眼。除了太阳镜,防晒面罩和防晒披风也是热卖商品,价格也多在10-30元之间。这些面罩和披风更受驾乘摩托车、电动车的市民喜爱。

而在正规的防晒品店记者看到,导购人员对各产品的专业知识了解很详尽,每一防晒品都有自己的“身份标签”,统一附带了材质证明、合格证、QS标识等。有的太阳镜店甚至可以通过专业仪器测试太阳镜是否防紫外线。

按照标准的规定,当纺织品的紫外线防护系数大于30,透射比小于5%时,可称为防紫外线产品。另外,眼科专家提醒消费者,若长期佩戴劣质太阳镜不仅起不到防紫外线的功能,反而对眼睛有损害。10岁以下的儿童视觉还在发育期,应尽量避免佩戴太阳眼镜。

色魔冒充卫生局人员 要求女店员脱衣体检

本报讯(记者 汤江峰 王立军)8月2日上午,一名穿白衬衣的“斯文”男子来到株洲市天元区韶山路,自称卫生局工作人员,要“检查”沿线门店店员的健康证。“如果没有健康证,他要求我们脱衣接受体检。”不少女店员反映。

当天上午9时,位于株洲保利花园附近的一女性内衣店刚开门不久,店员芬芬(化名)正在打扫卫生。突然,一名约30岁左右的男子走了进来,该男子自称是卫生局工作人员,上门检查健康证。芬芬表示没有办过,男子则说那就要现场体检。现场体检?芬芬有些疑惑,男子见状拿出手机说:“我跟你老板很熟的,这就给他打电话。迟早都是要检查的,去疾控中心体检也是我们来做。”

芬芬越想越不对:“这人怎么星期六来检查?没穿制服又没证件。”于是,她态度强硬地拒绝了男子的要求:“我不检查咧,等老板回来再说。”男子没有得逞,只好悻悻地离开了小店。

对此,株洲市卫生局负责人表示:如果是纯服装店,店员是不需要办理健康证的。即便需要体检,也绝不可能在经营场所进行,会要求店员们前往指定的疾控中心。

全民健身，火辣辣启幕



由长沙市天心区文化体育局组织的2010年“全国全民健身日”天心区社会体育指导员健身风采大赛于2010年8月4日上午在天心一中体艺馆举行。据了解,本次大赛设四十二式太极拳、太极功夫扇第一套、柔力球第四套、海派秧歌第三套、健身球第八套、广场健身操6项赛事。天心区10个街道63个社区的110多位社区体育指导员参加了角逐。图为正在进行的广场健身操比赛。李娇 刘凯洋 摄影报道

本报讯(记者 王璐)以“快乐长沙 健康长沙”为主题的2010长沙市全民健身日系列活动将在8月8日启幕。届时,这场持续两个多月的全民健身活动将引发长沙又一次全民健身热潮。

本次全民健身日系列活动包括了社区拔河赛、社区篮球赛、体育舞蹈城市公开赛及8月8日当天贺龙体育场东广场全民健身日健身成果展示等内容。同时,将有18家市内健身场所当天免费向市民发放“体验卡”,市民可持卡在当天进入这些场馆进行体验。

8月8日在贺龙体育场东、南广场将有滑轮表演、乒乓球、羽毛球、国民体质免费测试、长沙市社区篮球赛揭幕战、长沙市社区拔河赛决赛等活动。本次全民健身日系列活动涉及到长沙市五个区360个社区,80支社区篮球队和社区拔河队参赛,将有80万个家庭参与,近300场比赛进入各个社区,这将是这个夏天长沙最快乐的平民赛事。

(上接01版)

不合格产品的产品名称、生产日期或批号、生产单位如下:

- 健驰 TM 湿毒清凝胶 20080826 西安新加速药业有限公司
- 婴爽 TM 美宝维肤膏 20090110 漳州市健源堂生物工程有限公司
- 滇野肤宝 20080910 瑞丽市彩云南药业有限公司
- 肤必清琪瑞乳膏 20080503 南昌市奇瑞医药生物工程有限公司
- 康海肤毒清中药乳膏 20090103 江西伟豪药业有限公司
- 皮白金草本乳膏 20090305 江西报恩堂药业有限公司
- 维肤灵 20080215 江西报恩堂药业有限公司
- 康尔肤抗菌剂 20080902 四川省迪威药业有限责任公司
- 金三消肤泰凝胶 20090301 武汉泰来生物技术有限公司
- 白雪金肤王霜剂 20081003

- 武汉神草堂生物技术有限公司 湿毒清软膏 20081018
- 杭州宗福堂医药科技有限公司 百草堂百草膏抑菌剂 20071116
- 广州百草堂药业有限公司 白美人菌必净 20090110
- 广州市名露医疗卫生用品有限公司 达妇宁纳米银妇用抗菌凝胶 090301/20090306
- 成都默森医药开发有限公司 诗洁女士卫生霜 20081215
- 浙江诗洁生物制药有限公司 一保三丽皮肤抑菌膏 20090302
- 淮安百纳药业有限公司 吾爱内用抗菌乳膏 20080920/60905
- 甘肃漠洁生物科技有限公司 神药坊 TM 草本癣痒净 20090216
- 江西神坊药业有限公司 博康冰磺肤乐软膏 20080409

湖北博康医药科技有限公司、武汉祥顺生物开发有限公司

时珍本草 TM 肤清霜抑菌搽剂 20081210

武汉时珍本草药业科技有限公司 婴爽 TM 美宝维肤膏 20090328

漳州市健源堂生物工程有限公司 健源堂 TM 湿毒清软膏 20080811

漳州市健源堂生物工程有限公司 康林药业 TM 菌必净抑菌皮肤膏 20080601

揭阳市康林生物工程有限公司 天罡强根前列康软膏 20090201

西安福润德医药科技有限公司、西宁分公司 青海西戎康健科技发展有限公司

吾爱内用抗菌乳膏 20080918/60903

甘肃口洁生物科技有限公司 复方狼毒乳膏 20090302

江西东方之珠生物科技有限公司